

世界杯网络赌球“藏匿”社交平台

当下，卡塔尔世界杯正在如火如荼进行，与此同时，有关赌球的新闻不时见诸报端。因赌球败光积蓄甚至押车卖房的事并不少见。近日，多地政法机关发布信息，揭露赌球的违法性及危害，呼吁公众拒绝赌球，指出赌球中存在大量骗局。中央纪委国家监委网站还发布了一篇题为《莫让赌球毁了年轻干部》的文章，多起案例发人深思。人们是如何接触到赌球的？为何“十赌十输”？赌球之风又该如何整治？带着这些问题，记者进行了调查采访。



网络图片

1 球迷群里暗藏玄机 网络赌球隐蔽性强

11月25日，记者在某网络贴吧查阅世界杯相关信息时，收到一条陌生信息，一名网友发来一个“有人吗”的表情，随后发来一个二维码，上面写着“世界杯交流中心”。对方称这是世界杯的球迷群，可以在里面聊球预测比分。

记者进入该群后，群主发来3张图片，上面是突尼斯与澳大利亚这场比赛的盘口和赔率，分别有半场球、波胆（指在一场比赛中，选定胜负比数的投注）和大小球的赔率。原来这是一个赌球群。群成员“小菜松奈”在群里说，自己前一天买的全赔，当天准备了500元买突尼斯赢。群成员“jianm”说，前一天输掉2000元，想看看群友当天怎么买。

随后，记者收到了群主的好友申请，申请备注中写着“买球私聊，发群里容易被封”，通过之后，对方向记者发来当晚6点场的全场、上半场的独赢赔率和波胆赔率。在群里，有人询问有没有App可以下注，群主回复称自己就是代买，并表示他的庄家在国内，价格按照网上盘口收。

记者调查了解到，这种赌球形式即“代为结算”模式，此外还有一种“地下钱庄”模式。

“代为结算”的方式比较

简单，基本与普通赌场无异，只是将棋牌变成足球。这类赌博是平台自己坐庄，构建赌博平台，招揽层层代理，再由代理们组建社群，直接在群里发布参赌信息，再私聊交易，赌资一般由代理通过各种渠道汇入庄家账户中，而代理则会从赌资中抽取一部分“劳务费”。这种交易方式主要以从中抽水、对赌、诈骗等方式谋取利益。

当前，“代为结算”因其低门槛、高回报、零成本等特点，渐渐在网络赌球中成为主流模式，球迷们只需要告诉代理买什么、买多少，剩下的事情统统交给代理即可。

“地下钱庄”模式则一般出现在各博彩网站和App中，由庄家在海外搭建同步运行的博彩网站，再由国内代理将邀请码和网站链接发送给用户，用户注册登录后，将人民币按照汇率兑换成虚拟货币，再用虚拟货币与庄家交易兑换为筹码，进行赌球。

待用户赌完结算时，需要将筹码提现，庄家将筹码变回虚拟货币打到用户账户中，再由用户在虚拟货币平台上卖出，最终兑换为人民币。这种交易方式十分烦琐，但因其隐蔽性强，许多“大款”赌徒会选择以这种方式赌球。

2 赌球App网站繁杂 投注转账一应俱全

参与一场网络赌球真的这么容易吗？

在某网络贴吧“世界杯吧”中，有许多球迷发帖讨论比赛。记者注意到，有关赌球的内容不在少数。

在评论区，有网友称自己已经买了某一队赢，也有网友分析赢球概率。记者注意到，有些评论是让人看不懂的数字和符号，经过询问得知，原来，将这些数字符号连起来，再去掉其中的汉字，就成了赌球网站的网址。

记者用浏览器打开网址后发现，这是一个名为“博一博”的博彩网站，同时还有下载“博一博”App的弹窗提示。该网站中，用户如需参与赌博需要先注册账户，之后即可选择“博一博体育”“博一博棋牌”以及“博一博彩票”。然后充值，点击对应内容，即可下注。

当记者浏览该网站时，手机贴吧账号收到私信，一名叫“降世为王”的用户询问记者“是不是要台子？”随后发来社交账号，说添加好友详谈。记者添加其为好友后，对方很直接，当即发来一条网址链接，并告诉记者用手机自带

投注转账一应俱全

的浏览器打开，注册完成就能玩，充值后有不懂的问客服就好。

按照对方提供的链接，记者打开了名为“欧宝娱乐”的博彩网站，在注册界面，赫然写着赞助伙伴分别是“尤文图斯官方区域合作伙伴”和“莱斯特城官方合作伙伴”。

该网站的布局和“博一博”相差无几。在公司介绍一栏，其声称自己是一家境外公司，拥有欧洲马耳他MGA和菲律宾政府(PAGCOR)颁发的合法执照，注册于英属维尔京群岛，是受国际行业协会认可的合法公司。

记者调查发现，深陷网络赌球者基本“十赌十输”。有不少参与网络赌球的人在社交平台晒出赌球截图和聊天记录，从信心满满到血本无归，还有些人因此负债累累。

有人即使赢了同样血本无归。有些球迷在一些网站或App买了球，殊不知，有些平台是一场骗局，花了真金白银充值，赌球也赢了，但是如果想提现，却永远不会成功，对方会要求球迷继续充值。许多球迷发现，到头来自己玩的只是一场“数字游戏”。

3 网络赌球危害极大 多方协力整治歪风

“目前网络赌球采取的网站、App、社群等形式，具有便捷、隐蔽等特点，组织者普遍采用传销模式高效运作，且呈现扩大化、低龄化、线上线下结合等新特点。”上海凯远律师事务所律师杨潜说。

他提出，网络赌博不同于传统的线下赌博，它依托于互联网技术，而我国数以亿计的网民中青少年占有很大比例，这无疑给青少年参与网络赌博提供了便利，而且青少年本身猎奇心理比较重，自身防范意识比较弱，很容易陷入网络赌博的泥潭。

杨潜指出，网络赌球较传统赌博涉及面更广、参赌金额更大，当人陷入网络赌球的漩涡无法脱身且资金出现重大亏空时，可能会通过不法行为来获取资金，进而滋生洗钱、盗窃、抢劫、诈骗、杀人等违法犯罪。同时，网络赌球还严重影响金融秩序、威胁国家经济利益和金融安全，并造成大量资金外流，破坏社会治安管理秩序，危及互联网产业正常发展，影响社会和谐稳定。

上海政法学院刑事司法学院副院长陈丽天介绍，网络赌球触犯了治安管理处罚法和刑法。对于这一违法行为，按照治安管理处罚法规定，视情节分别给予五日以下或者十日以上、十五日

以下拘留，同时还可以单处或者并处罚款。如若构成犯罪，按照具体行为的不同，以赌博罪或者开设赌场罪定罪量刑，最高可以判十年有期徒刑。

记者根据公开资料梳理发现，近年来，有不少人抱着“玩一玩”的心态参与赌球，从50元、100元开始，不断加大投注力度，最终不仅输光了积蓄、赔上了车子房子，还欠下了高额赌债。有些公职人员为了还清赌债，不惜利用职务进行犯罪。

如何整治网络赌球这一歪风邪气？

“公安机关应当主动优化侦查，加强跨域协作，提高工作效率，推进侦查机制构造与网络赌博犯罪案件动态发展特点相适应，从而及时准确打击网络赌博犯罪，有效控制该类案件的蔓延趋势。此外，由于网络赌博不受时间以及地域的限制，一个赌博网站或赌博社群，参赌人员可能来自不同的省市，因此在打击网络赌博犯罪时应突破地域的限制，无论是公安机关还是银行、税务等部门，都应当加强沟通协调，探索跨区域的联合执法机制，从而提高打击力度和办案效率。”杨潜说。

(据《法治日报》)